关于2020年苏州市工程系列职称评审有关

问题的说明--助理工程师（不含初定）

市各有关单位、有关人员： 

为进一步规范职称评审工作，按照有关职称文件精神，现就我市2020年工程系列职称申报政策的调整、评审过程中存在的主要问题作以下说明，请申报单位、申报人员认真阅读、准确把握： 

    一、关于助理工程师申报条件的问题
（一）学历、资历要求
1.申报人员所学专业与所从事专业一致：

获得中专学历后从事专业技术工作满5年。
2.申报人员所学专业与所从事专业不一致：

（1）获得其他专业硕士学历或学位后从事专业技术工作1年以上；

（2）获得其他专业本科学历或学士学位后从事专业技术工作2年以上；

（3）获得其他专业大专学历后从事专业技术工作4年以上；

（4）获得其他专业中专学历后从事专业技术工作6年以上。

申报人员应尽量提供与现从事专业相关的职业资格证书、专业培训证书等资料。

3.高技能人才申报：

获得高级工职业资格或职业技能等级后从事专业技术技能工作满2年，可申报评审相应专业助理工程师。具体专业范围参照《关于在工程技术领域推进高技能人才与专业技术人才职业发展贯通的实施意见（试行）》（苏人保职〔2019〕28号）执行。
（二）关于论文和继续教育的问题：

不作要求。

    二、关于申报专业的问题

从2020年开始，我市在交通工程中增加了铁路工程、智能交通工程专业，申报、评审条件参照《江苏省铁路工程专业技术资格条件（试行）》（苏职称〔2017〕6号）、《江苏省智能交通工程专业技术资格条件》（苏职称〔2019〕7号）文件。从事相关专业的人员可在我市申报中、初级职称。

    三、关于学历认证的问题

申报人员的学历证书须在中国学信网上可以查实，并提供教育部学历证书电子注册备案表（其在线验证有效期应设置为6个月）。学信网上不能查实的须提供证书以外的其他佐证材料，比如：学历认证报告或者学籍资料；留学人员应提供教育部颁发的国外学历学位认证书；服役期间获得的部队院校学历应提供服役证明；江苏省高等教育自学考试委员会与高校联合举办的成人高等教育（证书编号以“H”打头的）应提供江苏省高校招生就业指导服务中心出具的学历证明等。

    四、关于时效性的问题

申报人员申报职称的资历（任职年限）截止时间为2019年12月31日；申报人员提供的业绩成果、论文、学历（学位）证等，截止时间为2020年4月30日。

    五、关于社保缴纳的问题

    按照评委会要求，申报人员需提供近三年的社保记录；社保缴纳未满三年的，按实际情况提供。
    六、关于业绩、成果的要求 

申报人员应提供与申报专业（学科）相关的业绩、成果，并由所在单位核实后盖章，单位对材料的真实性负连带责任。业绩、成果材料要提供相关的证明材料（如合同、会议纪要、图纸、报告等原件的复印件），证明材料要能明晰与申报人的关系及其所发挥的作用，不能只提供单位出具的业绩证明（即所谓的“业绩白条”）。集体获奖项目由单位提供佐证材料或查询路径、项目负责人名单（格式：获奖项目名称、颁奖单位、获奖时间、主要负责人姓名、职务、职称）。  


    七、关于评审结果公示的问题 
    按照《2020年苏州市职称评审计划一览表》进行材料受理、评审结果公示、证书发放等。申报人员可在苏州市人力资源社会保障局网站上点击“苏州市专业技术人员服务中心”进去查看，同时我中心会在“苏州职称评价”微信公众号上进行相关推送。

 
    八、关于复核的问题 
    评审结果公示后，申报人员可在公示通知规定时间内提请评审结果复核，复核仍按照《苏州市工程系列职称评审复议制度（试行）》（苏人保专〔2015〕1号）文件规定执行。
苏州市职称工作领导小组办公室 

                                二〇一九年十二月三十日
